

# 外交部正告蔡英文：「台獨」是走不通的絕路

【大公報訊】據中新社報道：「『台獨』意味著戰爭，是一條走不通的絕路。」外交部發言人汪文斌5日在例行記者會上應詢時說。

有記者在會上提問：近日，台灣地區領導人蔡英文在民進黨競選集會上表示，2024選舉不是戰爭與和平的選擇，是台灣人民要選擇有尊嚴的和平。外交部發言人對此有何評論？

「你問的不是一個外交問題。」汪文斌在答問時首先向記者指出：「台灣是中國領土不可分割的一部分。台灣地區選舉純屬中國內部事務。」

汪文斌強調，「台獨」與台海和平水火不容。「台獨」意味著戰爭，是一條走不通的絕路。他同時強調，無論民進黨當局如何花言巧語變換說辭，都掩蓋不了其試圖把島內民眾綁上「台獨」戰車的用心，都改變不了「台獨」分子注定失敗的結局，更阻擋不了中國必然走向統一的大勢。

此外，針對2024年台灣地區領導人選舉民進黨籍參選人賴清德稱選舉將決定「台灣走向依賴

大陸的回頭路，還是與世界站在一起」，國台辦發言人陳斌華早前表示，賴清德的這番話就是其「台獨」本色的體現。頑固堅持「台獨」立場，製造兩岸對立對抗，勾連外部勢力謀「獨」挑釁，只會導致台海形勢緊張動盪，威脅廣大台灣同胞安全福祉，是走不通的邪路、絕路。堅持「九二共識」、反對「台獨」，兩岸關係就能重回和平發展的正軌軌道，台灣同胞才能過上安居樂業的日子，這才是通往美好未來的康莊大道。

關於外媒報道台灣地區領導人選舉，稱民進黨

黨若連任會讓台海局勢再度緊張，陳斌華早前指出，這表明「台獨」之危害，世人皆知，外國媒體也日益看清「台獨」分裂勢力及其活動會造成台海局勢緊張動盪。

他表示，當前，台灣正面臨着和平與戰爭、繁榮與衰退兩條道路、兩種前景的關鍵抉擇。希望廣大台灣同胞認清「台獨工作者」就是「麻煩製造者」、「戰爭製造者」，認清「獨獨配」就是「害台配」，堅決反對「台獨」，推動兩岸關係重回和平發展正軌軌道。

# 炮擊噪音擾民 台軍恐無處訓練

## 拖欠補償費激民怨 專家：蔡「以武謀獨」是死路

【大公報訊】據台媒報道：台軍近年經常在屏東九鵬基地與周圍地區，集中陸海空軍大量試射導彈，因「睦鄰經費」使用問題，引發地方不滿。台軍方明年恐失去所有實施短程導彈對海射擊的訓練場。兩岸專家表示，民進黨蔡英文當局破壞兩岸關係，大搞「以武謀獨」，加緊研製各式武器，導致台軍演練項目和次數大大增加，嚴重影響周邊居民生活環境和生計，引發巨大民怨。

台軍近年頻密演練，引發地方不滿。繼失去九鵬北側的牡丹鄉三射坪使用權後，南側目前用於實施「天馬」「神弓」等近程反裝甲、防空導彈演演的牡丹鄉也傳出抗議聲。

據報道，台軍「睦鄰經費」只能用於公益支出與設施改善，但對於台「中科院」、「太空中心」提供的回饋經費，地方可以自行靈活運用。這導致「中科院」和「太空中心」可以使用屏東縣牡丹鄉三射坪訓練場，但台防務部門不能用。

### 補償費遲遲不發放

自上世纪60年代起，台三軍聯訓基地與九鵬導彈基地陸續落戶恆春半島，當地居民難忍長期噪音和爆震。台防務部門2005年起依「地方睦鄰工作要點」，給予半島東西部受影響鄉鎮每年各1000萬元（新台幣，下同）的睦鄰回饋金。其「工作要點」稱，對位於台軍主要武器訓練場、實彈射擊危險影響區域及油料庫、彈藥庫以及彈藥庫營區外燒毀場所，依

實彈射擊及遂行油料、彈藥勤務造成人民生活影響程度，酌予捐助睦鄰經費，藉以改善其相關生活設施，促進地方發展。

但台灣民眾認為，軍方的回饋金不能滿足居民生活需要、休漁損失、健保費補助，據《聯合報》報道，今年10月新竹市空軍基地戰機起降帶來的發動機噪音很大，根據「軍用機場噪音防治補償經費分配使用辦法」，第一級噪音日夜音響60-65分貝補償2萬元新台幣，第二級65-75分貝補償2.5萬元，第三級75分貝以上補償3萬元。但居民抱怨每年補助預算有限，且十多年下來，第二級包括舊港里等多個里都還在等補助。

「立委」鄭正鈞說，新竹市共有近5萬戶位於噪音防治區，截至去年底還有近4萬戶等待補償。今年台防務部門補助預算是6355萬元，將補償2067戶，「按此標準，還要19年才能把剩下3萬多戶補償發完，居民不滿『飛機吵了一輩子，補償等了一輩子』」。



▲台軍近年頻密演練，對周邊居民造成嚴重滋擾。

▲台灣漁民在台軍演練現場高舉旗幟，抗議軍演造成生態破壞，影響漁民生計。網絡圖片

### 台軍演引發民怨

#### 要求軍方基地搬走

●2015年9月9日，屏東「三軍聯訓」基地在早上進行「漢光演習」的「聯勇操演」，恆春半島附近二百多名居民不滿軍方長期影響生活，前往抗議，要求基地退出恆春半島、停止演習。

#### 軍機低飛擾民

●2020年6月12日，台中居民抱怨清晨時分，台軍多架次直升機低空盤旋，民宅門窗轟隆聲，噪音擾民。

#### 發文禁止台軍演練

●在屏東恆春鎮的台軍「三軍聯訓」基地每年進行演習時間遠超過其他鄉鎮，但恆春鎮多年來獲得的補助竟比其他鄉鎮少。2021年1月，恆春鎮長陳文弘批評軍方不公不義，發文要求軍方不得在鎮內演習。

#### 炮擊演練震裂民宅

●台軍演習炮擊陣地靠近恆春網紗里紅雲宮後方村莊，不但炮聲隆隆擾民，也導致房屋龜裂，還有武裝直升機高分貝噪音影響恆春中小學生上課。

#### 戰機噪音擾人清夢

●2022年4月12日，台空軍清晨無預警進行「聯翔操演」，模擬「解放軍進攻」，戰機罕有飛越台北上空，導致島內一些民眾被戰機起飛的噪聲「轟醒」。

#### 漁民生計受影響

●2022年5月，台軍又在台島東部海域密集進行火炮射擊，天數超過50天，周邊海域實施管制，漁民無法出海，擔心影響生計。

大公報整理

## 台軍海上演練 漁民收穫量大減

【大公報訊】據台媒報道：2017年9月，位於屏東縣車城鄉的三軍聯訓基地因長年演習，對當地居民造成噪音、震動、房屋龜裂及塵土等困擾。由於台軍方的睦鄰經費只能用在公共



▲台灣民眾把牛趕入台軍演練場地，以示抗議。網絡圖片

用途，如修路、鋪設水溝等，當地居民認為欠缺對個體實質補助，未能實際填補訓練基地帶來的困擾。於是，不少民眾趁著基地訓練，走到基地附近拉起寫有「炮火下的無奈和驚恐」「房屋龜裂無處求償」等橫幅抗議。

台軍訓練使當地民眾憤怒，不僅因為噪音，還因生計受到影響。恆春半島東側的滿州鄉港仔村和牡丹鄉旭海村都是以漁業為生，主要捕撈季節在每年3月到8月。由於火炮和導彈都朝向海面數十海里方向發射，當地魚群收穫數量大減，漁民為此數次抗議。

## 兩岸知識產權界打造常態交流機制

【大公報訊】據新華社報道：2023閩台知識產權圓桌會議5日在廈門舉行。圍繞「海峽兩岸融合發展背景下的知識產權全鏈條保護」主題，近百名與會知識產權界人士以技術創新與海峽兩岸知識產權策略、海峽兩岸知識產權保護經驗與借鑒、海峽兩岸融合發展背景下的知識產權合作展望等為議題展開研討。

據了解，這一會議旨在打造海峽兩岸知識產權界人士溝通合作的常態化機制。

台灣大學法律學院教授李素華在視頻致辭中說，會議為促進海峽兩岸知識產權學習交流、發展提供平台。會議不僅討論專利商標等傳統知識產權客體，還將探討數據等新知識產權

客體的利用與保護。專利師在知識產權的建構與發展中扮演重要角色，有利於促進知識產權價值最大化。

「福建正迎來推進海峽兩岸融合發展的新機遇。」福建省市場監督管理局副局長王文生說，近年來，在兩岸專家學者、有關部門的共同努力下，兩岸知識產權交流合作穩步推進。福建鼓勵支持兩岸知識產權領域優秀人才來福建交流、學習、工作和生活，未來將進一步促進兩岸知識產權領域融合發展。

中國政法大學無形資產管理研究中心主任馮曉青認為，兩岸應在知識產權執法協作、知識產權司法保護、產業領域合作與互補、知識產權學術交流與人才培養等方面加強交流與合作。

### 幾米油畫

▲在台北誠品畫廊舉辦的幾米個展，吸引了眾多觀眾拍照。此次個展中，有14幅首次正式發表的油畫作品，展現了幾米獨特的繪畫風格。



## 海底撈「科目三」舞蹈風潮吹到台灣

【大公報訊】據中通社報道：大陸連鎖火鍋店海底撈吹起一股跳抖音视频舞蹈「科目三」的風潮，顧客到店內用餐時，都會要求店員來一段。這股風潮如今已吹到台灣。

據台媒報道，大陸多家海底撈近期打出「不是男模點不起，而是海底撈更有性價比」的口號，鼓勵店員為

顧客表演「科目三」舞蹈。抖音上隨便一搜就能看到很多相關視頻。這股潮流也吹到台灣的海底撈。台灣有網友好奇詢問「台灣海底撈有沒有」時，隨即有網友分享稱，台灣已有分店開始提供「科目三」表演，比如台中大遠百、中友百貨的門店，都有店員大方跳起這種舞蹈。

## 台灣已成「火藥島」 港人還想移居？

### 隔海觀瀾 朱穗怡

美台軍事勾連越來越猖獗。據島內媒體披露，自今年8月起，陸續有美軍包機深夜抵台。11月初也有包機在日間飛抵桃園國際機場，直至最近都有包機運送美軍援品抵台。看來，華府把台灣打造成「武器庫」、「火藥島」的計劃一刻也沒有停止。也許有人不解，美方不是拖欠台灣方面近200億美元的軍備嗎？為何近月突然「源源不斷」地向台灣運送軍備？事出反常必有妖。近日美國運送給

台灣的並非是積欠已久的「愛國者」導彈零件、「海馬斯」高機動性多管火箭系統等較為先進的武器，據說主要是用於「打巷戰」的裝備，包括80000套美軍現役軍兵裝備、1000挺M240 B排用機槍等。這分明就是為近身肉搏戰作準備。早前民進黨當局已向美方採購70萬枚手榴彈，加上島內自產的逾20萬枚手榴彈，如此大陣仗根本就是耍台灣民眾上戰場送死。

據說，美方運送給台當局的槍械、軍服裝備是屬於「軍援」項目之一。去

年12月美國參議院通過2023年度「國防授權法案」，授權美國政府自2023年至2027年的5年間，向台灣地區提供高達100億美元的所謂「無償軍事援助」。俗話說「天下沒有免費的午餐」，美方向來把「對台軍售」作為搖錢樹，向台灣出售的武器的價格常高於國際行情，如今竟「轉性」向台灣方面提供「免費裝備」？原來真相就是美方向台灣方面「打巷戰」。其算盤是企圖把「俄烏戰事」的模式複製到台海問題上，而目前密鑼緊鼓地武裝台灣，就是

希望當台海發生戰事後台灣民眾能在島內打「游擊戰」，與解放軍近身肉搏，從而拖長戰事，藉此消耗中國大陸的實力、拖垮中國大陸。這是多麼陰險毒惡的計劃。美國企圖在台海挑起戰事，讓兩岸中國人自相殘殺，從而擾亂中國大陸的發展進程，以保住美國在世界的霸權地位。

同樣可惡的還有民進黨當局，為了搞「台獨」，竟然全力配合美方的計劃，把槍口對準自己人，延長兵役至一年，甚至把服役的年輕人作為戰時前

線部隊主力。這是推台灣的年輕人去死呀。搞「台獨」的是民進黨，破壞兩岸關係的是民進黨，把台灣推向戰爭邊緣的是民進黨，憑什麼要台灣年輕人替民進黨去死？誰搞「台獨」，誰上戰場。

國民黨人士韓國瑜最近表示，他有朋友的移民公司業績今年增長了三倍，因為島內很多人害怕打仗，紛紛移居海外。由此可見，這是台灣民眾用「腳」投票，反對民進黨的「台獨」路線。台灣民眾逃離「火藥島」、「武器庫」，香港一些人士還想移居台灣嗎？